
Punto n.2

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BINCI ANDREA DEL GRUPPO
CONSILIARE  PARTITO  DEMOCRATICO,  AD  OGGETTO:  MANCATA  RISCOSSIONE
DELLA PENSIONE PER MANCATO RILASCIO DELLA CARTA D'IDENTITÀ

PREMESSO

che in uno degli ultimi Consigli Comunali si è trattato il caso delle lunghe liste di attesa per
il  rilascio  delle  carte  di  identità  ai  cittadini,  collegato anche alla  proroga dello  stato di
emergenza, per il quale ad oggi ci sono circa 2000 richieste per il rinnovo di tali documenti;

che sempre nella medesima occasione si  è detto che il  Comune si  era adoperato per
aumentare il personale dipendente per il rilascio dei documenti di identità, il quale veniva
comunque sempre garantito in caso di emergenza;

che tra le cause di questa lunga lista d'attesa per il rinnovo dei documenti all'anagrafe del
Comune di Jesi, c'è anche la presenza di un dipendente di questo servizio non vaccinato,
che dal 15 ottobre non si presenta al posto di lavoro;

CONSIDERATO

che dalla stampa locale è stato pubblicato un articolo secondo il quale un anziana signora
ha cercato di mettersi in regola con i documenti, ma ha trovato una lunga fila per prendere
un appuntamento all'ufficio anagrafe del Comune di Jesi;

che tale disservizio ha causato la mancata riscossione della pensione, in quanto le Poste
non accettano proroghe ulteriori per documenti di identità scaduti;

che, se corrispondente al vero, la corsia preferenziale per garantire il rilascio delle carte di
identità in situazioni di emergenza non ha funzionato;

che sarebbe opportuno che ci  possa essere un coordinamento con Poste Italiane per
trattare per tempo casi analoghi che potrebbero avere effetti negativi nella corresponsione
delle pensioni;

che non è chiaro come l'Amministrazione Comunale intenda procedere di fronte ad un
dipendente dell'anagrafe che non si presenta al posto di lavoro da ottobre;

CHIEDE

Se corrisponde al vero il fatto che una cittadina pensionata non ha potuto riscuotere la
pensione per il  mancato rilascio  della carta  d'identità  da parte dell'ufficio anagrafe del
Comune  di  Jesi,  ed  eventualmente  quali  provvedimenti  sono  stati  adottati  da  parte
dell'Amministrazione Comunale.


